
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária Remota (Virtual) da Câmara Municipal de 

Nova Lima. No dia vinte e dois de dezembro de dois mil e vinte, às dezoito horas e 

quinze minutos, reuniu-se a Câmara, virtualmente, conforme Portaria nº 102, de 16 de 

dezembro de 2020, que “Determina a prorrogação da Portaria nº 98, de 02/12/2020, que 

restabeleceu a Portaria nº 22, de 19/03/2020, que suspendeu as atividades da Câmara 

Municipal de Nova Lima como prevenção ao contágio pelo novo coronavírus – Covid-

19, e a Portaria nº 51, de 17/04/2020, que estabeleceu diretrizes para a realização de 

sessão plenária remota (virtual) e dá outras providências”. O Senhor Presidente solicitou 

a chamada dos vereadores presentes; constatando-se a existência de número legal, 

verificando-se a ausência do vereador Álvaro Alonso Perez Morais de Azevedo. O 

vereador Alessandro Luiz Bonifácio atuou como Secretário Ad Hoc. Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta a reunião. 

Logo após, comunicou que a Ata da Reunião Extraordinária Virtual do dia dezoito de 

dezembro de dois mil e vinte foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores 

conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário 

aprovou a Ata por sete votos. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das 

proposições que deram entrada na Casa: 1) Projeto de Resolução nº 160/2020, autoria 

da Mesa Diretora, que “Transfere provisoriamente a Sede própria da Câmara Municipal 

de Nova Lima”. Após leitura, Senhor Presidente: “solicito aos meus pares a dispensa de 

pareceres e interstícios desse Projeto de Resolução e que façamos a votação ainda hoje, 

porque  hoje como é a ultima reunião, senão a gente não consegue transferir a Sede para  
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o Teatro”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Presidente, está entrando um projeto que 

ele é muito similar, que é decreto legislativo. Coloca o um e o dois na pauta de uma vez 

para a dispensa de interstícios e pareceres, para que a gente possa avaliar esses projetos, 

que hoje pode ser a última sessão e a gente já deixa a pauta livre para os próximos 

vereadores”. Senhor Presidente: “o número dois também?”. Vereador Wesley de Jesus 

Silva: “dois. Eu, sinceramente, se o Senhor pudesse colocar os pareceres também para 

constar para a votação. Tem Dona Wilma, Daniel, outro do Poder Executivo, o Plano 

Municipal de Cultura, outro, Adalclever, outro do Poder Executivo, de circulação na 

MG-030. O Senhor podia consultar o Plenário quanto a gente fazer a primeira e a 

segunda votação de todos esses projetos, deixar a pauta limpa”. Senhor Presidente: 

“atendendo à solicitação do vereador Wesley de Jesus para a dispensa de pareceres e 

interstícios de todos os projetos da pauta hoje, que façamos a primeira e a segunda 

votação ainda hoje. Vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, 

oito votos. Só lembrando que... Deixa que na hora eu falo”. 2) Projeto de Decreto 

Legislativo nº 390/2020, autoria da Mesa Diretora, que “Examina e emite Parecer 

Prévio sobre o Projeto de Loteamento denominado ‘Montana Hills’, conforme o 

Decreto nº 10.615, de 18 de Dezembro de 2020”. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

solicitou a leitura: 1) Parecer da Comissão de Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.994/2020, autoria do Poder Executivo, que 

“Institui o Plano Municipal de Cultura, instrumento da Política Municipal de Cultura, de 

2020   a   2030   e   dá  outras  providências”.  A  comissão  emitiu  parecer  favorável  à  
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tramitação do projeto. 2) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça e de 

Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.995/2020, autoria do 

vereador Fausto Niquini Ferreira, que “Dá denominação de Wilma Penido de Barros ao 

imóvel que abriga a Secretaria Municipal de Educação de Nova Lima”. As comissões 

emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer Conjunto das Comissões 

de Legislação e Justiça e de Serviços Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei  

nº 1.996/2020, autoria do vereador Fausto Niquini Ferreira, que “Dá denominação de 

Daniel Bodour Danielian ao imóvel que abriga a Secretaria Municipal de Saúde do 

Município de Nova Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do 

projeto. 4) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça e de Serviços 

Públicos Municipais referente ao Projeto de Lei nº 1.997/2020, autoria do vereador 

Fausto Niquini Ferreira, que “Dá denominação de Adalberto Clemente ao imóvel que 

abriga a Secretaria de Municipal de Desenvolvimento Social e Políticas Públicas do 

Município de Nova Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do 

projeto. 5) Parecer Conjunto das Comissões de Meio Ambiente, e de Segurança Pública, 

Trânsito e Transporte referente ao Projeto de Lei nº 1.993/2020, autoria do Poder 

Executivo, que “Dispõe sobre a circulação de carretas, bitrens e outros veículos acima 

de vinte e cinco toneladas nos trechos municipalizados da Rodovia MG-030”. As 

comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Após leitura, vereador 

Tiago Almeida Tito: “Senhor Presidente, pela ordem. É só porque a minha internet está 

um  pouco  instável,  eu  estou vendo que o pessoal está tendo que reconectar. Quando o  
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senhor chegar ao Projeto 1.994, que institui o Plano Municipal de Cultura, você me dá a 

palavra por gentileza”. Senhor Presidente: “1.994?”. Vereador Tiago Almeida Tito: 

“isso, Plano Municipal de Cultura. Na verdade, eu vou até adiantar, Senhor Presidente, 

eu quero vista desse projeto, é só porque eu acho que é um projeto que modifica toda a 

questão cultural do município, eu acho salutar o novo governo poder, pelo menos, 

analisá-lo, por isso que eu peço vista”. Senhor Presidente: “segunda parte, discussão e 

votação projetos. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Resolução nº 160/2020, 

que “Transfere provisoriamente a Sede própria da Câmara Municipal de Nova Lima” 

em primeira e única votação, em discussão. Em votação, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: 

“Presidente, vou pedir vista deste Projeto 389/2020”. Senhor Presidente: “389. Estou 

retirando de pauta o Projeto de Emenda à Lei Orgânica 10/2020, de autoria do Poder 

Legislativo. Projeto de Decreto Legislativo nº 389/2020; é esse, Kim?”. Vereador 

Ederson Sebastião Pinto: “esse, estou pedindo vista dele”. Senhor Presidente: “está 

pedindo vista?”. Vereador Ederson Sebastião Pinto: “isso”. Senhor Presidente: “cedida 

vista para o vereador Kim do Gás, Projeto de Decreto Legislativo nº 389/2020. Projeto 

de Lei nº 1.980/2020 em primeira votação, em discussão, em votação. Esse é o que 

“Altera e adequa os limites originais do Monumento Natural Serra da Calçada”. Em 

primeira votação, em discussão. Em votação, vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, nove votos. Por deliberação plenária, coloco o Projeto de Lei nº 

1.980/2020  em  segunda  e  última  votação.  Vereadores  que  concordam permaneçam  
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como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 1.980/2020 à sanção. 

Encaminho o Projeto de Resolução nº 160/2020 à promulgação. Por deliberação 

plenária, coloco o Projeto de Decreto Legislativo nº 390/2020 em primeira e única 

votação. Duas? Em discussão, em votação. Vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, oito votos. Por deliberação plenária, coloco em segunda e última 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 390/2020. Vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 390/2020 à promulgação. Em votação o Projeto 1.994/2020. É esse que o 

Tiago pediu vista?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “ele pediu vista”. Senhor 

Presidente: “cedida vista a pedido do vereador Tiago Tito. Em primeira e única votação 

o Projeto de Lei nº 1.995/2020. Em discussão, em votação, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Em primeira e única votação o Projeto 

de Lei nº 1.996/2020. Em discussão, em votação, vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Encaminho o 1.995 e o 1.996 à sanção. 

Em discussão, em primeira e única votação o Projeto de Lei 1.997/2020. Vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Por deliberação 

plenária, coloco o Projeto de Lei 1.993/2020 em primeira votação. Em discussão, 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Por 

deliberação plenária, coloco em segunda e última votação o Projeto de Lei                     

nº 1.993/2020. Em votação, em discussão, vereadores que concordam permaneçam 

como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho à sanção. Tem mais algum? Não, não é?  
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Todos já foram votados. Bom, estamos encerrando o nosso ano legislativo no dia vinte e 

dois de dezembro de dois mil e vinte, então a partir do dia primeiro de janeiro já não 

estarei mais fazendo parte dos vereadores desta Casa Legislativa. Gostaria de deixar um 

grande abraço a todos nova-limenses. A política é muito boa, aprendi muitas coisas boas 

com a política, conheci muita gente, as portas se abriram. Depois de oito anos de 

mandato, como vereador nesta Casa, agradecer o carinho e a atenção de cada nova-

limense. Semana que vem, eu estarei apresentando a nossa gestão, uma apresentação do 

trabalho que foi feito na nossa gestão. E devemos estar devolvendo para os cofres 

públicos, para a Prefeitura Municipal de Nova Lima mais de um milhão de reais, que 

nós fizemos economia na nossa gestão. Eu vou, inclusive, fazer uma sugestão, eu vou 

sugerir ao prefeito João Marcelo, esse dinheiro ele faça com ele o que quiser, mas eu 

vou sugerir que ele aproveite esse dinheiro para melhorar ainda mais as condições 

básicas do Lar dos Idosos. E que uma parte desse dinheiro também, o restante seja 

aplicado no Hospital Nossa Senhora de Lourdes. Então, são as duas entidades, as duas 

instituições que eu vou sugerir a ele a fazer uso desse dinheiro que nós estamos 

devolvendo, a economia que nós fizemos na nossa gestão. No mais, agradecer a cada 

um dos meus pares, deixando grandes amigos, grandes parceiros. Um forte abraço, um 

feliz Natal para cada um de vocês, um ano novo próspero, com muita saúde, ainda mais 

no momento em que nós estamos vivendo, uma pandemia. Queria até aproveitar aqui, 

com a autorização de vocês, uma moção de pesar, um abraço forte na família do nosso 

querido   amigo  Gilvan  Sarti,  que  nos  deixou anteontem.  A  esposa  dele  também,  a  
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Paulinha, está entubada. Então, ao Gabriel e ao Lucas vai a nossa solidariedade nesse 

momento tão difícil. Ao Coxinha, estamos há oito anos nessa parceria, um cara bacana, 

da periferia, que ajudou muito o seu bairro, o Cruzeiro. Silvânio Aguiar, um cara que 

inicialmente a gente não tinha tanta amizade, mas hoje é um grande amigo, grande 

parceiro, com toda a sua família. Viu, Silvânio? Muito obrigado”. Vereador Silvânio 

Aguiar Silva: “obrigado”. Senhor Presidente: “o Flávio, também há oito anos nós 

estamos juntos, apesar dessa cara feia dele. Eu nunca vi soldado dar ordem para tenente. 

Mas deixar para você também, Flávio, que o seu menino, o Thiago, seu filho, que ele 

possa, sob as suas orientações, fazer um excelente mandato nessa Casa Legislativa”. 

Vereador Flávio de Almeida: “obrigado”. Senhor Presidente: “e nós dois sempre 

tivemos um respeito mútuo”. Vereador Flávio de Almeida: “é verdade”. Senhor 

Presidente: “em alguns momentos você era de oposição, eu era do governo...”. Vereador 

Flávio de Almeida: “o som sumiu”. Vereador Tiago Almeida Tito: “o som sumiu”. 

Vereador Flávio de Almeida: “agora voltou”. Vereador Tiago Almeida Tito: “não, para 

mim não voltou, não”. Vereador Flávio de Almeida: “o Fausto está sem som”. Vereador 

Tiago Almeida Tito: “é, o Fausto está sem som”. Vereador Wesley de Jesus Silva: 

“Presidente, você está sem som”. Vereador Tiago Almeida Tito: “está sem som”. 

Senhor Presidente: “vocês não estão ouvindo, não?”. Vereador Flávio de Almeida: 

“agora, sim”. Vereador Tiago Almeida Tito: “agora, voltou”. Vereador Wesley de Jesus 

Silva: “ficamos uns dez minutos sem te ouvir”. Senhor Presidente: “ao Boi, que o 

apelido dele não devia ser Boi, devia ser Vaca porque é tão manso, tão jeitoso, com esse  
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jeitinho dele, esse tapinha na testa, mas é um cara que eu gostei muito de conhecê-lo, de 

conviver com você nesses quatro anos. É um cara que tem um coração enorme, faz um 

trabalho maravilhoso à frente da saúde. O Tiago, grande amigo meu também, parceiro, 

estivemos juntos no PSD”. Vereador Tiago Almeida Tito: “obrigado, Fausto, por tudo”. 

Senhor Presidente: “as famílias têm um convívio bom, a sua esposa com as minhas 

filhas. O Tiago é um cara bacana, tem um futuro brilhante também. Ao Wesley, nós que 

passamos três anos e oito meses discutindo e tal, mas a política é isso mesmo, o que nós 

falamos durante a campanha faz parte do processo democrático. Mas é um cara que 

também, infelizmente, eu demorei esse tempo todo para aproximar, criar esse vínculo de 

amizade com você. Pude ter o prazer e a honra de conhecer o seu pai, a sua mãe, suas 

irmãs, é gente bacana também, que a gente vê que veio de família humilde. Você está de 

parabéns por ter lutado e conseguido ser um excelente advogado, um vereador também 

muito atuante. Infelizmente, Wesley, não deu, nós não tivemos a vitória, mas às vezes a 

gente ganha, às vezes a gente vence, às vezes a gente perde. Eu que sou cruzeirense e 

villa-novense, eu sei bem o que é”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “Fausto, você está 

de parabéns, rapaz, eu te conheci também mais profundamente nos últimos três meses. 

Essa devolução de recursos, esse trabalho seu, você está de parabéns. Você está 

deixando a presidência da Câmara Municipal, mas pode ter certeza absoluta de que você 

vai continuar com esse coração grande, ajudando as pessoas. E esse cumprimento seu, 

eu estendo a todos os demais vereadores que são amigos que eu fiz, tirando o Flávio que 

tem  essa cara emburrada dele, mas é gente boa demais. Tiago vai rir mais aí. Tirando as  
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brincadeiras, todo mundo é gente boa, eu vou levar, sinceramente, no coração. Obrigada 

por tudo, Fausto”. Senhor Presidente: “valeu, Wesley. Espero que o próximo presidente 

continue fazendo o processo seletivo para os estagiários. É isso que a população quer: 

transparência. Todo estagiário que está, hoje, na Casa Legislativa, é por mérito, foi 

aprovado em um processo seletivo. O Coxinha, de todos os vereadores, todo aniversário 

meu em Jequeri, o Coxinha, nem que ele chegasse lá às vinte e três horas, a festa tinha 

começado meio dia, ele chegava onze horas da noite, mas sempre participando. 

Coxinha, você com a sua história, a gente sabe muito bem que começou vendendo 

coxinha no bairro do Cruzeiro, fez um trabalho maravilhoso na sua população, com suas 

ONG’s, tantos projetos importantes foram aprovados nesta Casa, porque você vive a 

periferia, você sabe das dificuldades da periferia. A todos os funcionários da nossa 

Casa, só gente bonita, só gente bacana, essa que está aqui do meu lado, a Rúbia. A 

Eliene, cadê ela? Meu muito obrigado. Aqueles meus parceiros, nossos funcionários, 

principalmente do meu gabinete. Eu fui o único vereador, isso eu posso bater no peito, 

fui o único vereador que não trocou nenhum funcionário, todos que entraram comigo, 

continuam comigo até hoje. Isso é muito bom, isso mostra que a gente tem um poder de 

conciliação, de discussão, muito bom. Não falando mal dos outros vereadores, mas eu 

acho que isso é bacana, é um ponto interessante. O grupo cresceu, mas todos aqueles 

que começaram comigo, continuam comigo até hoje. A todos os funcionários da Casa 

Legislativa, ao nosso mestre, o Dr. Luciano, Procurador, nós entramos juntos nesta 

Casa,  foi  um  prazer enorme te conhecer, hoje nós somos vizinhos. E agora veio o João  
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Paulo, um cara bacana. O João Paulo é um cara danado, com um filho, tentando fazer 

outro, vieram mais dois. Então, agora, um menino novo com três filhos. Filhos são 

presentes de Deus. Você com aquela família maravilhosa que você tem, pode ter certeza 

de que você vai ser muito feliz na sua vida. Na campanha veio a Bianca, a Bibi, 

excelente pessoa também, uma simpatia, um coração enorme. Muito obrigado pelos 

puxões de orelha. O Luisinho, que se tudo tivesse dado certo na nossa eleição, com 

certeza, seria o fotógrafo profissional, ele nos acompanharia vinte e quatro horas. Mas é 

isso aí. Estão presentes o Bira, a Miriam, muito obrigado pelo apoio de sempre de cada 

um de vocês, vinte e quatro horas, qualquer hora que a gente liga, que a gente precisa, 

vocês estão sempre prontos a nos servir, a nos atender. No mais, um forte abraço a cada 

um de vocês, um coraçãozinho para cada um de vocês. Um beijão para vocês, fiquem 

com Deus. Estarei em meu consultório a partir do dia primeiro de janeiro de dois mil e 

vinte e um”. Vereador Wesley de Jesus Silva: “vamos levar muita catarata para você 

fazer, Fausto”. Senhor Presidente: “muita, dois mil e vinte e um, se os olhos doerem, 

podem me procurar, as portas estarão sempre abertas para recebê-los. Fiquem com 

Deus, um grande abraço a cada um de vocês”. Wesley de Jesus Silva: “um abraço”. 

Senhor Presidente: “agradecemos a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrados os nossos trabalhos. Fiquem com Deus”._____________________________ 

 


